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UNIVERSITÉS
RÉPONDANTES

Cette enquête a été réalisée du 22 novembre au 16
décembre 2021, auprès des universités françaises.
Les répondants sont les vice-présidents en charge
du numérique ou assimilés.
Elle est le fruit d’une collaboration entre
l’association VPNum et Simone et les Robots
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RECENSEMENT DE LA FRACTURE
NUMÉRIQUE

NON
42%

OUI
25%

Partiellement
20%
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En 2021, il apparait qu’une part
importante des établissements (42%)
n’ont pas explicitement recensé la
fracture numérique et que seul 24%
d’entre eux ont entamé une
démarche d’évaluation complète.
Cela s'explique notamment par la
mise en place d'un dispositif de
soutien pérenne à partir de la rentrée
2021 dans un certain nombre
d'universités. 
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PRÉCARITÉ NUMÉRIQUE ÉTUDIANTE

 SANS ORDINATEUR*

AVEC DES DIFFICULTÉS
DE CONNEXION*

0,7%

0,3%

5673

1028

98

ORDINATEURS DONNÉS OU PRÊTÉS

CLÉS 4G FOURNIES

MISES EN RELATION AVEC

financent sur ressources propres

financent avec le concours d'aides publiques 

financent avec le concours d'aides privées 

ET LE FINANCEMENT?°°

ÉTUDIANTS AIDÉS FINANCIÈREMENT2699
*BASÉ SUR LE RECENSEMENT EFFECTUÉ,

CES CHIFFRES SONT INFÉRIEURS À LA
PRÉCARITÉ NUMÉRIQUE RÉELLE DES

ETUDIANTS
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FORMATION DES ÉTUDIANTS AUX
USAGES NUMÉRIQUES

93%
DES UNIVERSITÉS PROPOSENT
UNE FORMATION AUX USAGES
NUMÉRIQUES À LEURS ÉTUDIANTS 
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DES UNIVERSITÉS 
UTILISENT UN LMS
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Usages numériques Transformation pédagogique

2019-2020 2020-2021

Usages numériques

Transformation pédagogique
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PRÉSENTIEL, DISTANCIEL OU
HYBRIDE, COMMENT LES
UNIVERSITÉS ONT-ELLES ORGANISÉ
LES EXAMENS?

24%
PRÉSENTIEL

60% 
HYBRIDE

14%
DISTANCIEL

93%
SYNCHRONE* 80%

ASYNCHRONE*

2% 
NE SAIT PAS

*LES UNIVERSITÉS ONT PU ORGANISER À LA FOIS DES
ÉVALUATIONS SYNCHRONES ET ASYNCHRONES SELON LES

MATIÈRES
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7%
DES UNIVERSITÉS ONT UTILISÉ DES
OUTILS DE PROCTORING POUR
LEURS EXAMENS À DISTANCE
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37%41%

1 À 3 JOURS
Augmentation du nb de jours de

télétravail autorisé

Diminution du nb de
jours de télétravail

autorisé
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 DE TÉLÉTRAVAIL AUTORISÉ
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Augmentation du nombre de
jours de télétravail autorisé

dans 81% des universités 

Stabilité du nb de jours de
télétravail autorisé
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IMPACT DE LA CRISE SUR LA
TRANSFORMATION NUMÉRIQUE
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ACCÉLÉRATEUR DE LA
TRANSFORMATION NUMÉRIQUE
POUR 83% DES UNIVERSITÉS

54%
DES UNIVERSITÉS ONT PROFITÉ

DU BILAN DE LA CRISE POUR
LANCER UN PROJET DE

TRANSFORMATION NUMÉRIQUE

83%

2%

ACCÉLÉRATEUR

FREIN
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